## окно искусств

20, 21 и 22 сентября Киевский Государственный ордена Леннна Академический украинский драматический театр имени Ивана Франко даст спектакли в Запорожье, в концертном зале имени Глинки.

Встреча с новыми зрителями всегда вызывает чувство волиения. Один из старейших театров республики за почти полувековую деятельность побывал во многих городах страны — Москве, Ленинграде, Тбилиси, Ташкенте, Олессе, в городах Донбасса, в Польской Народной Республике и т. д.

В Запорожье коллектив франковцев выступает с показом своих работ последних театральных сезонов — трагедией «Антигона»

## Франковцы приезжают в Запорожье

ing and your on easy; product the makes, or passing the local about the control of the control o

Софокла и комедией известното украинского советского писателя Николая Зарудного «На седьмом небе» (режиссер Д. Чайковский).

Софокл — один из величайших древнегреческих драматургов-трагиков в своем произведении рассказывает о трагической судьбе дочери царя Эдипа — Антигоны Конфликт трагедии в столкновении Антигоны с властелином Креонтом. Прогрессивный и всесторонне образованный человек своей эпохи, Софокл отрицательно относился к единовластию и в словах главных героев трагедии высказал свои сокровенные мысли, мечты, протест против власти тиранов.

Спектакль пользуется большим успехом в Киеве, восторженно встречали его в Москве, где гастролировали франковцы. О нем писали за границей. На республиканском смотре лучших спектаклей, как и постановка «Страница дневника» А. Корнейчука, «Антигона» получила первую премию.

«Антигона» франковцев — первая постановка трагедии Софокла на советской сцене. Этот спектакль вошел в золотой фонд на-

шего репертуара.

Большой популярностью пользуются многие пьесы Н. Зарудного. Новая комедия драматурга также с большим успехом идет у франковцев. Н. Зарудный рассказывает о простых советских людях, осменвая то отрицательное, что еще встречается в нашей жизни.

В спектаклях, которые мы покажем, принимает участие почти весь творческий состав театра. Зрители познакомятся с вдохновенным искусством народных артистов СССР Ольги Кусенко, Владимира Дальского, народных артистов УССР Нонны Копержинской, Аркадия Гашинского, заслуженных артистов УССР Юлии Ткаченко, Николая Панасьева и многих ведущих артистов, с на-шей талантливой молодежью — Мариной Герасименко, Галиной Семененко, Зинаилой Цесаренко. Степаном Олексенко, Павлом Морозенко, Яковом Сиротенко и другими участниками спектаклей.

Наши выступления будут не просто обычными гастролями, но и творческим отчетом в канун пятидесятилетия театра, рожденного в бурные годы революционной орьбы и прошедшего большой творческий путь.

Наш театр много лет возглавлял его организатор, бессменный художественный руководитель народный артист СССР Гнат Юра, в его коллективе работали незабываемые мастера искусства А. Бучма, Ю. Шумский, Д. Милютенко, М. Крушельницкий и многие другие. И сейчас афишу франковцев украшают славиые имена народных артистов СССР Наталии Ужвий. Ольги Кусенко, Евгения Пономаренко, Владимира Дальского.

Наши встречи будут непродолжительными, но и они далут возможность зрителям судить о том, как франковцы выполняют свою почетную задачу пропагандистов советского — самого передового в мире — искусства.

Мы рады поделиться с вами коротко своими планами на будущее: в них центральное место занимает подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С волнением ждем встреч с вами, дорогие друзья!

В. СОКОЛОВ — зам. директора театра имени Ив. Франко, Ю. ЯГНИЧ — зав. литературной частью театра.